Указы, регулирующие порядок представления сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера государственных должностных лиц
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Утверждены перечни руководящих должностей госслужбы, государственных корпораций и фондов, замещение которых обязует граждан ежегодно отчитываться о доходах и имуществе.

Кроме того, определён порядок представления соответствующих сведений в налоговые органы, а также их опубликования в СМИ, установлен порядок отчётности о доходах и имуществе лиц, претендующих на замещение руководящей должности.

Смотрите также:

· О реализации мероприятий Национального плана противодействия коррупции 18 мая 2009 года, 17:00 → Новости, Документы, Государство 

· Национальный план противодействия коррупции 

· Указ №558 «О представлении гражданами, претендующими на замещение государственных должностей Российской Федерации, и лицами, замещающими государственные должности Российской Федерации, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» 

· Указ №557 «Об утверждении перечня должностей федеральной государственной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» 

· Указ №559 «О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» 

· Указ №561 «Об утверждении порядка размещения сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих государственные должности Российской Федерации, федеральных государственных служащих и членов их семей на официальных сайтах федеральных государственных органов и государственных органов субъектов Российской Федерации и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования» 

· Указ №560 «О представлении гражданами, претендующими на замещение руководящих должностей в государственных корпорациях, фондах и иных организациях, лицами, замещающими руководящие должности в государственных корпорациях, фондах и иных организациях, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» 

