Поручения руководству Минэкономразвития, ФАС и Генеральной прокуратуре усилить контроль за размещением государственных заказов

5 августа 2009 года, 10:00 
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Президент с целью исключения коррупционных действий недобросовестных государственных заказчиков дал поручение министру экономического развития Эльвире Набиуллиной и руководителю Федеральной антимонопольной службы Игорю Артемьеву принять соответствующие меры по обеспечению достоверности информации, размещаемой на официальном сайте Российской Федерации www.zakupki.gov.ru, и доложить о работе в октябре 2009 года.

Генеральному прокурору Юрию Чайке поручено обеспечить надзор за соблюдением законодательства в сфере размещения заказов.

На примеры предоставления неверных и некорректных данных на сайте www.zakupki.gov.ru обратили внимание в том числе посетители блога Дмитрия Медведева.

Дмитрий Медведев своим распоряжением «О подписании Дополнительного протокола к Конвенции об уголовной ответственности за коррупцию» поручил Минюсту России подписать от имени Российской Федерации Протокол, указанный в пункте 1 настоящего распоряжения

18 марта 2009 года, 09:45 
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В пункте 1 распоряжения «О подписании Дополнительного протокола к Конвенции об уголовной ответственности за коррупцию» содержится следующее заявление:

«В соответствии с подпунктом «b» пункта 1 статьи 10 Дополнительного протокола к Конвенции об уголовной ответственности за коррупцию от 15 мая 2003 года Российская Федерация заявляет, что подписание ею Протокола осуществляется под условием его ратификации в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации».

